

《天下体育》

刘凤岩谈国球奥运备战 心理素质测试 张继科最霸气

本报讯 记者 陈宏 “国家队有心理测试专家，结果男队张继科心理测试结果最好，确实他也属于‘人来疯’型，很有霸气，非常适合做运动员！”昨天，国际乒联中国公开赛在上海源深体育馆开打，总局乒羽中心主任刘凤岩在接受本报记者采访时，也畅谈了国家队的奥运阵容和奥运备战。

都说国家队这次来上海，是要争抢奥运积分，以便抢得一二号位，保证伦敦奥运分组时在不同的半区，不至于提前遭遇。不过，刘凤岩昨天解释说：“我们的积分其实已经足够，两位选手肯定在两个半区，但这不代表我们这次比赛不会拼，我们已经提出了要求，要赢，要赢得有霸气，要打得对手没信心！”

刘凤岩这么说，是因为有教训：列入奥运阵容的马龙刚刚输给了韩国的新秀李相秀，而且是连续一个月里连续输给两位新秀，让刘国梁非常震怒，他当时点评说：“一个月里，他连续出现这样的问题，这几年突然失控的情况发生过很多次，总是莫名其妙地输给一些三线选手，需要深思。这是非常严重的失常！”刘凤岩昨天尽管为马龙开脱了几句，但他也认为，马龙需要为此自我提醒，看看到底是技术上还是心理上出了问题。

他也介绍说，其实国家队在保障方面的力量是非常强大的：“我们的专家组包括了心理专家、技术科研人员、生理机能测试专家、资深顾问组，他们有的是常年跟队，有的是在封闭集训期间在，有的是经常过来看训练给教练组提出建议。”

由于伦敦奥运会先比单项再比团体，和以往的惯例完全相反，所以专家组的存在更重要：“可能我们习惯了先比团体再比单项，由于中国队的实力，团体拿到之后，运动员已经有头衔了，心理上会更轻松一些，现在先打单项，又是孤军奋战各守一条线，压力本来就很大，最终如果还输球，肯定会有心理阴影，影响团体比赛的，所以我们也让心理专家及时介入，以便提高队员们的作战能力。”

心理专家也经常给队员们做测试，测试结果出来，男队里现在在大红大紫的张继科果然拔得头筹，刘凤岩说：“他心理测试下来最强，专家说，这跟他性格、遗传、甚至血型，都有关系，张继科自我感觉非常棒，一直都很自信，争强好胜、人来疯，给外界的感觉也是他很‘霸气’，我们希望他能在奥运会上坚持！”

《东体》创刊十年 开启多元化之路

本报讯 记者 陈宏 昨天，上海《东方体育日报》创刊十周年庆典活动在外高桥橄榄球俱乐部举行。上海市副市长赵雯到会庆贺，并为姚明、徐根宝颁发“东方体育杰出贡献奖”。

《东方体育日报》创刊于2002年5月，前身为《新民体育报》。十年来，该报坚持正确的舆论导向，牢记媒体的社会责任，借助体育的平台推动社会主义精神文明建设，有关事迹入选了2011年上海精神文明白皮书。《东方体育日报》发行遍布全国，周发行量超过百万，更有40万手机报用户。2010年2月，《东方体育日报》报社整体转制为上海东体传媒有限公司，步入全媒体整合发展的新阶段。

【权力被削】

“

虽然我的轮换制度已经结束，自己的未来也扑朔迷离，但这并不代表你们可以降低对自己的要求。”

话中有话：哥罩不住你们，各位以后好自为之。

【关于轮换】

“

你们不行，我带着一批年轻人就赢下了比赛，如果想要在本周末的联赛中拿分，大家还得好好努力才行。”

话中有话：事实证明，我用年轻球员没错。

阿不爽



本报资料图 记者 施剑平 摄

日前在接受采访时，阿内尔卡公开表示很快会决定是否退役，这取决于接下来的几周里会发生什么。对此申花方面回应称，这只不过是法国人像孩子一般的气话，不用刻意去把它放大。然而，阿内尔卡昨天下午训练前后的几番话，证明了他火气犹在。

本报记者 彭敏熠

训练前，一番忠告赠予年轻球员

阿内尔卡与俱乐部的不快，源于他的带队成绩不佳，以及“人人都有球踢”的轮换制度。在俱乐部看来，阿内尔卡为了实现当初的承诺，不惜以牺牲球队成绩为代价，不断给年轻球员提供机会。

不过，阿内尔卡本人并不这么看，他认为相比于老队员，年轻球员有着活力充沛、奔跑能力强等优势，而且他们是球队的未来。为此，自升任球队助教以来，他从预备队中提拔了多名小将，王冠伊、范凌江、顾斌、刘俊楠、王阳等人，更是获得了首次代表球队登场或首发的机会。

其中有一个细节很能说明阿内尔卡对年轻人的喜爱。在申花负于建业，返回上海的途中，阿内尔卡曾拍着顾斌和王阳两人的肩膀说：“这场表现不错，只可惜没能进球，希望你们继续努力。”

而在昨天的训练开始前，阿内尔卡像往常一样，把一线队所有人集中到一块，对着队内的多名小将，苦口婆心地说：“虽然我的轮换制度已经结束，自己的未来也扑朔迷离，但这并不代表你们可以降低对自己的要求。即便将来有一天，我离开了球队，你们也应该保持最近一段时间的训练态度，因为只有这样，你们才有机会踢上联赛，甚至将来去更高水平的联赛中踢球。”

一位年轻队员告诉记者，从当时阿内尔卡的语境中，他感受到了发自内心的鼓励，相比于抱怨，他似乎更想强调对我们的信任，希望我们不要怀疑自己的能力。我感觉，如果有朝一日我们能够取得一些成绩，他也会很开心的。”

训练中，从未见过如此卖力

昨天中午11点，阿内尔卡与全体一线队球员，准时出现在康桥基地的训练场上。一番简单的热身后，阿内尔卡把球队分成两队，进行对抗。象征着主力的一队，由守门员王大雷、后卫王林、戴琳、成亮、吴曦，中场于涛、费煜、冯仁亮、王飞，前锋宋博轩和郑凯木组成，而阿内尔卡、

曼塞、波西奇三名外援，以及一群年轻球员，组成另外一队。

分队对抗赛被分为上下半场，总共耗时约一个半小时。期间，与曼塞搭档出任前锋的阿内尔卡极为认真，用一位队内人士的话来说，就是他从没见过如此拼命的阿内尔卡，其训练中的卖力程度，与踢中超联赛时相比，有过之而无不及。“他前场拿球之后就果断，该过人就过人，该射门就射门，毫不拖泥带水。一旦本方丢球，他和曼塞两人，会在第一时间就地反抢，同时示意身边的曹贇定、刘俊楠等人也加入围抢。”

在阿内尔卡的卖力表现下，他所在的一队，最终以5:2大胜全华班对手。唯一可惜的是，阿爷全场虽无比活跃，但仅收获一次助攻，曼塞梅开二度，顾斌、刘俊楠和曹贇定则各入一球。

训练后，嘲讽对手“你们不行”

5:2，总共攻入7球，是现教练组进入球队训练以来，进攻火力最足的一次。然而，一场队内对抗赛的大胜，不仅没能让阿内尔卡彻底消气，反而让他变得更加不依不饶。

一位队员告诉记者，在训练结束前，阿内尔卡对着对抗赛中老队员组成的全华班对手，说了一段极具嘲讽色彩的话：“你们不行，我带着一批年轻人就赢下了比赛，如果想要在本周末的联赛中拿分，大家还得好好努力才行。”说完之后，阿内尔卡宣布今天的训练到此为止，随后他没有与任何一名球员有过单独交流，便匆匆离开了训练场。

显然，阿内尔卡还在生气，而如此卖力的训练，也是他斗气的一种表现。就像之前说的那样，别说阿内尔卡这样的球员，就算是像我们这样的普通人，也会有脾气。”一位队内人士说：“但事情都过去3天了，他还要斗气，如果长期下去，真的会影响球队的团结和士气。”

当然，申花方面也看到了好的一面：“如果他可以尽快消气，而且继续保持这种拼命的状态，那在联赛休战期过后，出现在中超赛场上的，就会是另一个恐怖的锋线杀手了。”

朱骏回应新帅傀儡说： 老板一做事就算幕后控制？

本报讯 记者 彭敏熠 昨天，国内某专业体育媒体刊登了一则弹眼落睛的新闻——申花重启“吉梅内斯”模式：老板排名逼真+主帅负责训练。这则新闻，很快被在国外忙于公干的申花投资人朱骏看到，并给出正面回应：“太好笑了，这是绝对没有的事情，纯属无中生有。”

在这篇把矛头直指朱骏夺权的报道中，作者这样写道：“5月21日，申花俱乐部官方确认，前阿根廷国奥队和国家队主帅巴蒂斯塔将成为球队新任主教练，阿内尔卡团队被剥夺指挥权……值得注意的是，朱骏将直接负责球队的排兵布阵和指挥，也就是说他才是真正的‘主教练’，而巴蒂斯塔团队将主要负责球队的训练，类似于5年前的吉梅内斯。”

对于媒体的质疑，在详细阅读了整篇文章后，朱骏毫不含糊地作出澄清：“说一个很简单的道理，一个球队的成功，是所有人努力的结果。过去我们A3夺冠，

就是大家一起拼来的，难道就凭我的指挥和一个傀儡教练，就能夺冠吗？”

朱骏认为，作为俱乐部的投资人，他有必要在适当的时机，向整个团队提出一些自己的看法，这既是对团队负责，也是对自己的负责。“我真的很想问：是不是老板什么事情都不能做了？是不是只要老板一做事，就是插手，就是幕后控制？抛开申花不谈，就单说九城公司，我这一年来不都是为了它在美国、新加坡、韩国等国家到处奔波忙碌吗？这也算插手吗？”

朱骏还把刚刚夺得欧冠的切尔西拿来当例子：“他们是不是全队的团结奋战结果？难道阿布在切尔西从来不做事吗？不可能吧！他也不是在球队成绩不好的时候，做出了换帅的决定吗？我们球队、俱乐部每个人都有自己的分工，在球队成绩不好的时候，我做出换帅决定，就是在完成我投资人的工作而已。”